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l A savoir

*HCHS "I S HY &' (0% (%('$ % *( (
A4 0% % L% "$% *((0 % 11"# 1O ))%( TO(H($") %( !
+#" 2%(! $)
A1 0%, % L% '$% *((0 % 11"# LC3#)D)" Y %( ! ()2)) %( !
+#" 2%(! $)

Exercice corrigé

M S #% &'$ () % (%( '$% *((
Calculer :
A=25+6-5-7 B=45:5x2:4
= -7 = 14
= 19 = 45

A=3+19-7+2 B=2,4-02-1-08 C=36+-4x8

AvAv




A savoir
HTCHS " "#1 S #% &S (0% (%($% X (2" ('$)9) (
*+ %, 3#I)YD" )% ( 11"# 2% ! )% ! (#($")% 4

X %, )2)() % #(() 4

l Exercice corrigé

"IHIS A% &S(0V% 2" (PP (

Calculer :

1) 3+4x6 2) 4x7-8:2 3) 42-3+4x8

= 3+24 = 28 - 4 =42-3+32

= 27 = 24 =71
----------------------------------------------
. I

6 [ *
D=50-10x2 E=5x5-2x2 F=22-12 %3

VAVAY.



ENCHAINEMENT D'OPERATIONS

- $
A savoir
& 3" (
1)13-(2+8)-3 2) 13-(2+8-3)
=13- 10 -3 =13 - 7
= 3 -3 = 6
= 0
(% *(( #% )3'S %0 ()% )5# % #% '$) $)
*+1 %6 %"33%"'$ 11"#$!("I"#( %S '$% *((

Exercice corrigé

~

* IS H% &S (0% 2" ("$% *(( 7&%")" $(#8
Calculer: 13-(2+4)+3-(17-8)

13-(2+4)+3-(17-8) «——— Reglen"s

=13- 6 +3- 9 4+—— Régle n”1
= 7 +3- 8

= 10 - 9

= 1

G=6+4x(27-7) H=(11-4)x (17 -9) +1 I=(14 +18)=8

NAYAY




A savoir
$% *((_#(
*+1 %, %"33%"'$ 11"#$!('$% X (T(C1#O)% $) #$ (

Exercice corrigé

| * "M SH% &S (0% 2" (‘% *(( # /' (
" $
ix(8-(4+1)) ——p Reglen’s:d'abord les parentheses les plus intérieures
=3x(8&- § )
=3x(8-5) ——bp Régle n"5 : d'abord les parenthéses
=3x 3
=9

Exercice

1
Il........................
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A savoir

al

off: (" S##% % 3/$ $! )1 ;

% Y+ | 6 ;. % 3/$ (' ())1(
C/" " 6 EFG 6
) : HF- HO3H?

% )+ ./ 6 ;. % 3/$ ( %+ )1(
cr "o 6 EAG
) :AOHA--H 04H?

) 5 - )+ v , 6
A savoir
(% )% (D3I (F)I((#S#% $) +$ #

L'unite choisie est ici le cm, elle est reportée régulierement sur touf l'axe

L 'origine

On dit que I'abscisse de A est 3,
et on note A(3).

I A savoir

" #% % 3/$

1)%)) %
)+ ; " (( 5C * 6 ) )9) o

+ C [*C )+ 6 6

) %C /[*' A
%C /*A4 4




Exercice corrigé

33N % (%3/$( $!)I(

"
$3 "$)(% 7"33 "$<$8 #'"WH(') #
$$ "$)(% HMHM(+$% #WH(')

"3'$P (%3$($! )

W +$ %

-8 3%%
M 0>3 3>3 +M ->' NA1>0M NA-MMNAO>3M
OM 6 )+ "x C*
NA >.1M H 0>3 H NA >1M H NA1> M H 0>7
1)
| o | | | | | | S | | Y | e
T FaA T { 1 T A s T 1 o 1 -
-4 -3 -2 -1 0 1 2 3 5 6
a)25<55 b)1,8>-3,2 c)-1>-25
2) -43<-403<-34<25<2,9
----------------------------------------------
;' I
| |
LAY T Qv KL I
I 75...57 -6 ... 4 23 ... -15 -18 ... -9 :
I
: 4,2 ... 42 15,8 ... —18,5 47,5...7,5 4,1 ... -4,3 :
I
: 102,6 ... -102,7 -8,7 ... 8,7 0,56 .... -0,65 -1,99 ... -1,999 I
|
: 0...-9,75 -8,09 ... -9,08 10,001 .... -10,01 -7,01 ... 7,01 I
I
|
I
L SA A6 */ I
| B A !
I : : : : i & : : | : : : : 4 1
1 o i 1
I - + $ !
10 @ *+ A1>3 :
L o o o e o e e e e e e e e e e e e e e
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lAsavoir
*%* * )+ ’*)9) 6
6* 6 ) )+
*%* * ’I/
)
N~-.M F RBM E-3
MM FAIM LANM
*%* * )+ ’* ”/
* 6 * )+ 5 * 1/
* ol VA 6 ** o )+
! .
NA4AMAF.NM 1
M'M F NFOM#HVIN
Y5 1 ) ** )+ O /6
) :NA3MFNF3ML.
g
1 1
1 1
I A* . 1
Lo(+7) o+ (-4) = (+128) +  (-256) = !
I(+11) + (+13) = (+44) + (+16) = :
1
I (-15)  + (-12) = (-120,3) + 2058) = I
1
L (-37)  + (#17) = (-175) +  (+53) = !
1 1



NOMBRES RELATIFS

-—
( + %
A savoir
$9%) (#3$)$ )+ > =# (% "(
I Exercice corrigé
[ *: #($)S (% 3/$($!)I(
NF 3M 7>8 NA4AM 77?-8
L NF3M 7?78 L NA&M>-8
L2 L%
OO —— ,
" I
o, Ax ¥ / : !
1 (-20) - (+34) = (+200) - (+220) = !
|
| (—22) - (—53) = -17 -3 = :
1
: (+565) - (-125) = 13- 29 = :



NOMBRES RELATIFS
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l A savoir
%87 $ +%'!
Axe des
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P S A
+ | ! ! } \IV
502 1 _0 1 2 3 Axe des
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-3H
A savoir
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#51)% #51.& (/"0 %)
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%% : ( %
A savoir
33 &$ ()% :#% $'E)%
KA
a) Ce gateau est partagé en 4 parts EGALES. %‘g {g}»
Je mange 3 parts sur 4 - X
les 3 quarts fyyxx},,-
1 A X
les — du gateau
3
b) Pour représenter la fraction — il vaut mieux passer a une représentation linéaire sur une droite
graduée :
33 93 3 8
8 4 8 4 4
I [ ] I [ ] I I I I I I I
I [ I [ I I I I I I >
0 1 2 3

l A savoir

33 5# )%

) 5 ) . . )
La fraction 1 est aussi un nombre décimal. Comment le trouver ? On fait :

S-5:4
1

Poser la division !

3-125
1

Exemples : Donner une écriture fractionnaire des nombres suivants : 2,8 ; 3,65 ; 4,001

2,001="1

28
- 1000

B 365
10

2.8 3.65

Remarque : Certaines fractions n'admettent pas d’écriture décimale.

Exemple : %= 0,286 (arrondi au milliéme)




FRACTIONS

- . o
A savoir
AS") %( +!(
$%) (5 - 6 C) N *" M )/ M)
)9) )+
) - -L- — L-
lAsavoir
93N $#% 1$") %
, ., >C |/ , 5 B >) ")
*/)
) - — -
3$5# 5 * )y, ., > * 5C )$$ #)/!

| Exercice corrigé

03N1) $#% 1$") %

1) Simplifier la fraction g

49 et 63 appartiennent a une méme table de multiplication. Laquelle ?
La table de 7, on peut donc diviser numerateur et denominateur par 7.

T
49 ——»

63 ———» 9
T

2) Simplifier de méme les fractions suivantes : Eﬂ@@_
28 35 81 132 35

12 _12:4 3 45 45:5 9 63 63:9 7
28 28:4 7 35 35:5 7 81 81:9 9
110 110:2 55 55:11_5 7777711
132 132:2 66 66:11 6 35 35:7 5

Exercice

Simplifier au maximum chacune des fractions suivantes :
. 56 , 63 . 28 4 26
" 04 75 T 49 T 74
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% % 3/$ ( )2)()!
'$ 5 W x / 000 #B
'$6 5 . ¥ / #6
'$- 5 |
% % 3/$ ( )2)()/!
'$ 5 (33 ((")11%¢( R 1
'$C 5 1 (33 ((")11$( I
'$ 5 19%3/$ 183 '$(( #& $%) $(")11$( kg
) e .
| |
L)/ * 4 " " E G E G> (%('($.'$)% 7 (%(""# $)"8 !
! — I
: ﬁe’st divisible 2 3 5 9 :
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1 438 U I |
! 255 !
1 5562 AU |
: 562 !




DIVISIBILITE
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A savoir
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’ )2)) % #1))%% ¥+ 6, %) * )+ 5
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F
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o * *.33 >
5 1 1
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2" "I g)" SILE 2L S) e
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)
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:
lAsavoir
)2)(#$( #% % 3/$
S : + .
* 5 o+ )2)( #$ 5 ()201'$s +  $( * .
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+ *» * 6, 5C P 5 L+ PN * + %) *
P *+M
F
- 0 o S ON-LO 7M
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A savoir

[ *:

n #II n

%

"N5# $ #% 1 $3#!

&3 /) *C /: x "

/Y *C  [*0)* DI/: x2=8

% /) *C [*0)* D/) ')
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! I
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CALCUL LITTERAL

— ‘&
I A savoir
1)%) ) %
( +h ) 1 * #&33/$( /1 L O+% . +1)
) .0 F L A-
l Exercice corrigé
[ *: ($#% +1
/ ('$3% *))+
$31" 5 2 | #$ %#3 $)54
"I 5 33/$ "3 THS(SH (
C 16> Cl6 |/ 2%)
C *J >Cl6 |/ 1 #((
) -

Tester 1’égalité ci-dessous. si x = 2

3Ix—-1=x+4+3

A=3x—1 B=x+3
A=3x2—-1 B=2+3
A=6—-1 B=5

A =735

Puisque les deux membres de 1’égalité sont égaux. 1’égalité est vraie lorsque x = 2.

S EXEICICE | = == e e e e e e e e e e e e e e e e e e - e - e - - - = = = = = = === - -
1
1 ) 1
I Tester I'égalité pour )
|
|
| Tester 'égalité pour !
I



CALCUL LITTERAL
(

A savoir

il

B3N )% ") #$

%'# #'$)3S! (H3/! I1& % $ #% % 3/$ #0 ! $ # %S #&! $(
) . I Cl/ !
N O
! Cl/ !
! Cl/ !

AO 1 C/ 01Ss
A/ 0> C(C/ 0

IS ( #"350%3/$( #"#
) - "$) J
# # (%) J
$ $ $ ("9)6
%  %(."$) % %
% % %(."$) % %

A savoir

#)$ #% &'$ ()%

H#ES S #% &$()0%0 %S (3! %!
ST $3("%( % (7% 3/$((%(! $K'L 8

- (1 $3(% %

- W) $3(%'H( %

- W1 $3(% %

) -

Réduire C =9x* + 7x —3 —5x* + 9x + 4
, s On regroupe les termes en x2, les termes en x
C=9x"-5x"+7x+9x —3+4 — et les termes constants

C= 4 + 16x + 1 — On calcule les termes en x2, en x et les
C=4x"+16x+1 termes constants
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| Exercice corrigé
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XY %1 *C x5 111
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I
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! |
! I
! I
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Exercice corrigé

STATISTIQUES

+

"%($H)S #% ' #()3T #% [ #K #!' % $
& 3' /" = L ) * * *0 /1
: 59 I *C *)* ; * + * Iy
+ / F(S"%(( (+3M%((% (#)+% (
sport sport cinéma lecture jeux vidéo lecture
lecture jeux vidéo cinéma sport cinéma lecture
sport lecture télévision sport sport télévision
cinéma sport cinéma jeux vidéo sport lecture
6 /
o */*)1 5> A
A S A A B i * > 4+
Loisir préféré sport cinéma I}‘_u,u% jeux vidéo télévision
Effectif 8 5 (6 ) 3 2
N
| %) >5 #/1" )
% + ) ** 6 * , 6 U
, * > , N#K #' % $ * , 6 U
Laoisir sport cinéma lecture jeux télévision total
préférd vidéo
filles 3 3 5 1 1 13
EArcons 3 2 1 2 1 11
total 8 5 fi 3 2 24

o
[ ]
L]
"M Exercice [T TS TTTTETETEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEEES |
+ -

) >+ *) D

’*+ / ) *




A
[ ]
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| Exercice corrigé

% * 2 "/ N )M* [ *C * 51
-3.V-#3V-#7V-3B3V-# V-7TV-3.V-#OV-#. V# VH V-4.V-40V -# V-13V-#3V -#1V-#V
-#-A-3'V-33V-0V-3V-3.V-.V-4V-43 V-TI

/ * [ > , * 2 / * [ * +
> ", M# 21") 1" ((:3N# -
Taille (en cm) 130 =T =140 140=T<=150 150=T =160 160=T =170 170 =T =180
Effectif 2 4 7 12 3
25
5*/* [ C 5C; E G:
%C/ -1.W J-. E G* /I * ) 1) - ) %
S 33 (T (! 214$ - 3%, (("3%)( W(" "I

EXGI’CICE ——————————————————————————————————————————————

, ) ¥ ) *oox )y *++ 6/,/> | |/
| * **03 /5 -.6))

1

|

1

1

1

|

2 /| *03 / N 6) M: I
> .50 -.->1 77> 74>0 I
757 T7>4  -1> -.>' T4>- :
S0># T77>1  -.>3 -.>0 7>, |
> TT># 77> > -->3 I
77>4  T'>-  T77>7 -.> -->1 :
1

1

1

|

1

1

1

)/ o+ 6 “ C) *-6) )+

N 6M 74W J7

)
L e ]

e




STATISTIQUES
n ( & 5 +

Exercice corrigé

" %($#)$ #% )+$33 K/ $$(

& 3' :
) !* * O* 5 /> * + > ) *
5 /
/ 0-- 040 O.-L O.- 0.-3
N P6M -3 - 7 - 1#
9 ()% '$(% S$I( %% ( " N# %(#% )+$ 33 %/ $$ (

Il faut penser & indiquer les grandeurs ainsi que les unités sur chaque axe et donner un titre au diagramme

masse (enkg)

20 ce baton représente
/ \ﬁ_,__/ la masse récoltée
18 K \ durant l'année 2014
16 / \
14
la masse en ordonnée / ]
12

car la masse récoltée
dépend de l'année durant
laquelle on les a récoltées

10 A

/ T année les années en abscisses
2011 2012 2013 2014 2015

&

Exercice

B P 3 +#)*+* % [
3  H#$ $ H-% P<%P /
'$(% $!$'$))% ( N%%)"O'$#% ) +$33 %/$$ (



I Exercice corrigé

STATISTIQUES

(&

" %($#)$ #% ) +$ 33 ")$"#!)$
&3
6/". X /!
% ) 6 ) 6
)+
/ -# 0.
9 %($H)$ #% )+$33 FH#)$ $' (% % '($"'%(( " (% +
) ) )t 6 ¢ 5 6 "$1( %+ ( (%
'$'$) %% I( #& % 3/S( $'%(( " 5# " +$)
&
)+ * &/
/ ” 0 AN I* 1
/ *5 *
6 N YM 40 7 LA
5 5 *) A
6 )Il* o+
M montagne
ville
i e e
!B P 3 +)*+** [:3 H #$  $ H-.% P<%P - |/
I $(% $!1$'$))% ( N%%)"O'$#% ) +$33 $"#)$ $H%6"3
1
: Tintin _Boule et bill Lucky luke astérix Total
: Effectif
: Angle (°) 360




STATISTIQUES

— ( %"
I Exercice corrigé
"#1$ (13 5% %" (
) / * * 3,; [/ * 59 -031

O z6/*-3;0
% + * * noos * ol
% ,/5 5) c, , C, ;o ) * ) : )
* *6

) ) ) >5 % > * 0

O N4[M L, + N [M




STATISTIQUES
6 (« -

-—
"M H#Y% 3 H %% ()3
%3H%% *C |/ 5 5# )% * (33 * (21 #3(

air")r v o* /

3$5#
% 3 H %% H=#$( " 3'B)( H)  21#$ H+$% 214 * 5
3
L)
| e |
| |
:2 N M *N P6M * , 26l * # :
" :-03 - -0- -00 -0- -0- -0 "
: *: 10 03 04 07 O 04 1- :
1 I
- )< % I
| 0 * )< * |
| |

Exercice corrigé

"I'#ILSHYW SH%% "% $




Exercice corrigé

"%% <P #% OH# )% '$'$)%%!) # %%'$'S ) %% 1)
9 2/, + ! / * /:
A savoir
o ) ik 6 o> 0#)% '$'$)%%!)
5 )+ * * 1) 6 C+ ) * )1

#% 3P3 % 3/$

~~

1)) % '$'$) %% 1)

| EXEICICE W | mm mm o o o o o o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e - - - -
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+
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PROPORTIONNALITE

g ( ' %% (

Exercice corrigé

A% $T$)%%!) (#% %3S % )S ##% % 3/$ "3 !

% %" : O)\* 6 ] . "% 5 1
9 3 s N #
* ) ¥ /5 16 ;0.
b ,0LO. 5 6,/6 ) 5 -)\* 6 ] 0.7
> )+ * % |) 6 C+ ) *
)! 0.

Exercice corrigé

T IADMN % '$S) %% ) (#H(#%N "$) #$ 1$") %% )$

9 DY /

1,13 13.1% %% % '( 2!#4$ &"
) Lo / (#(#% "$)#$ 1$") %%)$ :

8 /8



PROPORTIONNALITE

Ce :

Exercice corrigé

"3 $HE% N#E S S) %%

Exemple : Un cycliste a parcouru 50 km en 3 heures. En supposant qu'il roule toujours a la méme vitesse,
compléter le tableau ci-dessous :

I#) %
) < o ;)" > < / * )

Exercice

~—
~~
+
*
~
*



PROPRTIONNALITE

Exercice corrigé

31 $H% N # %BHEW(% ! $ #$ K 1.#%)
& 3 :
*x 9 3 >+ * 6%, >1_, - *
9 o#I5#%) 1$)% ($ %" ()% HS (%% (;
. C |/ 5 /%, /
> , , > '.'L10.6

%'# 1S SH2S! 5H#%) 1$)% %" )$'#3 00 06G '$(%% (

3L

EXErCiCe | mm mm mm o o o o o o o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e - = - - -
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- # ( 8( 8¢ -9
A savoir

)+%)1)" ) %
% "$ KL"IL  — ()+%)1) 54

3HS!I"S $'S(% - "3 %(1$ )

Exercice corrigé

[ * "NS#ES#% " Nl
D I
5 * / * 6 ) [ *'>1 ) : C/ MQ

Y1 =/ % ¢/ /N Y 5 )9) M
* N# '$'S) %% )

N M N N
/] /N M -.. |0

>1 .. L) 1)

%* /6 ;')

21#33%5#% '#P$"I"'#1$2"1()11$% ( "%)5# ("#$"31 $#% ' #

L]
Exercice | L e e e e e e e e e e E E E E e e m e e —— = =

r I
! I
1 > C/ &&& &&& :
-8 = / 6 /[ *11 )Q I
108 x ] * % 3># ) Q :
.

Q %(!"(H#% "$ 0 %3HS ! (+3% 5#) ( $H2 %
/( ) > 6 * 6 *-)
5 6,5 -) *:0.P) x ]
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L ]
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A savoir

O 15# ("#$" % + (K" %% <$

Exercice corrigé

70% des enfants aiment les mathématiques cela veut dire que :
sur 100 enfants, il y en a 70 qui aiment les mathématiques.

70%

70 pour 100

70 sur 100
4

a4

Toutes les écritures ci-dessus sont égales.

"N5# $ #% "'H#S" % +
Al . ) )NS5

6 *1., ., > )+ * * "
) ) Q
4% 1./
&
40 * 1 L— 4
&&
& &
L
&&
&&
T &&

Dans ce contexte, 21 enfants sur 30 devraient aimer les maths

Exercice

,
I....

M 03[* 3...*
+ML[* 1.
M -[* .. P)
*M 3.[* #.
M #[* 1..)



POURCENTAGES

— & (
"#1$#% $ #") %
. Y .
k* )9 ,U 6) > ) \ #% ))% *
v
, -.VO.
)5 :
6) >
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v\
T~ . -.vo.
)5 :
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#% )%
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| |
1 )6 > n 130N % oor> +  *-3[ !
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! SR !
1 |



POURCENTAGES
&

A savoir

"3 S A% HS % +

Exercice

1. Ma facture d'eau est passée de 295€ a 212€. Calculer le pourcentage de réduction ?

2. Ma facture est passée de 212€ a 295€. Calculer le pourcentage d'augmentation ?
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Exercice corrigé

PERIMETRES et LONGUEURS
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Exemple : Calculer le volume du cylindre ci-dessous :

2 @ A @ B 0CD(

Le cylindre a pour hauteur 4 cm, on en déduit son volume :
E ?FA GA"IH+ INJK+JA B (C B 4( D(

On commence par calculer I'aire de la base qui est un disque de rayon 2 cm :

Exercice corrigé

"IHIS) 2 1#3 #% [ #

) :() 6,1 [5 *) * 0>4.)
")*615 N x ) M

E)LI(+ @M

E)LI(+ @ o

E)LJ(+ ON3$@ O

E)LJ(+ B 4 (1
%" )*6l * -3

Exercice

’99 I...i
—



VOLUMES

$ ( "(% (

Exercice corrigé

"%2$)$ (#%) (2 #3

g ! ., | * )5 *

*3 ' 1 / * * * / *5/>
U 5

1# 4", D
% /| *5/ ) 1t
1 / -

U :

A .-k * * * )) 1

A

)/ "xom % | O5; * %) .

[ :1#4)) 1L > 1#4'%) 1




i ' - (( $ &
A savoir
%+! (! $% ()% $% (
* 5 * 6 )5/ 6 A
; C / N +* ) N*M N*CM>
* *C N
) 5:
* [ oxy *C 6 A
> ,6 [F > * 6 A




L ]
L]
[ ]
A savoir

$'8) (
$% o ! / / 6 A 5C )
)9) )
$'$) :
*  * / / ’) * 6 A *)9)) «

Exercice corrigé

MS#SI('S) ('$UDNE HS! (% +H (! $% ()% $% (

#$! 1+#$0!1($) (78 7A8(%?2!1( "$II*(;

%C 6 $@ *
RPQL - v-.0L4Y

% 6 BPQ PBR?S A 16
[[: * * / / V) ¥
6 A *19) ) * !

5 * NM N&M !




6' - ( %& (

I, </ 5* .6
#& 1)+#$ ((% (H3 $)5# ('$$"$ K I$(5  #. U ((% #$ (N (' $#% 3)?
5 "% $

1" WSS "% % #

[ )

/, : <) 5 *

C(V(H3 $)5% #')% '$$"$ K
$2)% K )$ 5% _(13N# R .S

Exercice corrigé

= )6 * <)/ 2" $*+1 %%+ # | "3'(
C 6 6*/> 3?%) $H+H)% '$
E "3( > * "$3% ! )% #)% #')%
E $'$" "$3% *L#S "L
E )5 * I+ 1) | Qo+# #9

L]
Exercice
)

16 ) </ 5 * >$ : 0.

r-—T=-============1



SYMETRIE CENTRALE

= 6' - ( %&
[ *: )6 * .6 <)/
! X I"OIHSSS "% % #&
)5 * 6 $
5 * 6 $
Qx> Q5
C>$C C* >$ <)/
> ) *)A*  a M>
a$M a M
5 *)A* > *
QI 5
C>3C C + : 6
) 5 C$CC* 6 $

EXErcice @ |= = m = o o e o e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e e o

<) 5 * , 6

_—— e e e = = = = = = ==y



1"

& ( &

A savoir

*+_ (B,

i

%(#% $) %+ 0 (33 (3#HS( ( %+ ( ( +! K-B,

Exercice corrigé

[ *: "N5#S! $*+! (B,

) 1 $ 6 5 BroLy ReQL Y
RQ?
6 $> = *O;* 6

% ) /6 ;:.F.L-0Y

% N)*) * 6 * 6 |/ 6 ;-.Y>

* - BQ™L-. V-0.
BQ2L#.Y

0o( 6 & 5 RsSuL 31y 8UVL1#Y



A savoir

%+ () %+! ('$)"#) H(

Exercice corrigé

M S ( %+ (%(#% $) %+! ("

B8O#!Il (1 % #$ # $) %o+!
8 I'ti$! 3@$ L%+  WXY

- 6 $> = *O;* 6
% ) /6 ;:3.F#3L--3Y
% )*) * 6 *C 6 |/ 6 ;-.Y>

* - BQAL-. V--3L#3Y
6 * 6 *)9) * 3 !

0O C! 5 -M> 5 $L
) $L > L
! * 6 ; + 16 :
% )* 6 ; + /6 :-.V3L -0#Y
BRQVLR/QL -0#: 0 L #1Y

RovLRv/Q




TRIANGLES

-—
& + & &
o &8 & ( - C' % 5 & (( ch
B ' & ' & )
.- 88 ( 8 O L 1J!
" ( l'() '2 &. +8 % &. ( &(Cl
% 5 ((

.
L]
Exercice corrigé

/[ *: 5 6 [ 6

5 >* 6 $
8 $L#)> L ) $L3)

+
/8$L )> L') $L1)

"8$L0)> L1) $L3)

M% 6 * 6 * 6 $L#)
% ) * * 6 F$ L F3L7)

$J F$
) 6 * 6 v : ) * * >

6 $ < D/ 6
+Mb6 6 * 6 L")
% ) * * 6 P $F$ L F1L4)

K$F$
) 6 * 6 I ) * ¥ >
6 $ < D/ 6

Mo 6 * 6 $L3)
% ) * * :$F LOF1L3 ) $ LSF
) 6 * 6 6 ) * % 6 > >$
6/

L)
-----------------------------------------------
1% 6 % 5 % L4>1)H LO>") % L1>4) A + Q
1 >



TRIANGLES

-—
&
Exercice corrigé
Z & & ( C'
e & ( &
& (2 C' (& 4 5 C'
& & (( C' - (4

L]
[ ]
EXEICICE | mm mm o= o o o o o o o o o o e e e e e e e e e e e e e e e e e Em e e e e e e e e e e = e = I

r
! I
: 5 > 6 " 6 * I
| A& 6 5 &L--3Y> L4>3) &L-.) :
I +Ab 6 5b L.Y>bLA4Y bL3) |
I A% 6 ! ° 5 %L3 ) " L) I
|
! 1
! I



TRIANGLES

A savoir

(2

Exercice

L o# #S)(#

#(33

$||

(G
#(33

$n

(G




Exercice corrigé

mm n 1

[ *: Q%($#' )% #'$111+F5 33 2" $*+1  1:5# %%
) * /1 6)) $@( N$ >@ * [ M
16 > "L ( a$@c a$c e
6 : /5 > '$UK 78 Q
6 /5 > "$Ix 708
---------------------------------------------- .
/I6)b " 16 /5
b



| 1
I |
" |
| |
| 1
I ! .
. | ! X
s | I
& I _
d I !
" |
| 1
| I
| |
" |
" 1
| I
| |
" |
_ s m | |
+ 1
x ~ |
&+ I |
* — 1
_ > I
" |
o o ,
™ |
= 1 |
—_ A Lo 1 1
|
)) —
* 1 |
" |
= | |
1
* 1 |
1
(4p) " |
MM zZ T 1 1
— 1
. a} 1
f— " 1
& o | |
- ~~
H* © 1 1
— © |
X b 1
— |
3 © 1 X 1
N & x 1 !
E | © I
o (=)
) A © |
Q
o ) =~
00 000OGOGOEOOSOOS m ~~ = jJeeoeoe 0o 00 0000000000000 OCOCOOEOCOEOEOEOSOOSOSOS OOV m F.........‘.. ..........
= .. o
5 )_ 2 “
w L
|
IIIIIIIIIIIIIIIIII J




PARALLELOGRAMMES
LI ) ( 1 &

A savoir

1)%) ) %
%'$11+$33 ( #%5# $) *$
% 1("L (" (((% '$1(

A savoir
;';) (#'$111+$ 33

A savoir
; ;) ($S5#(#'$11+$ 33

ABCD est un quadrilatére non croisé.
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Exercice

Construis le patron d'une pyramide dont la base est un rectangle
de longueur 4 cm et de largeur 2 cm et dont les arétes latérales mesurent 5¢cm.
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